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❖ ඒකක ඇගයීම.  කාලය පැය - 02කි. 

ශ්‍පළ ශ්‍පාත ශ්‍ ාඳින් කියවා ප ත දැක්ශ්‍වන ප්‍රශේන සඳ ා පිළිතුරු ලකුණු කරන්න. 

1) දිලීර විනාශ කරනු ලබන ප්‍රතිජීවකය කුමක්ද? 
1) ශ්‍පනිසිලීන්.        2) ඇශ්‍මාක්සලීන්.      3) ග්‍රීසිශ්‍යාෆුල්වීන්.    4) එරිශ්‍රාමයිසීන්. 
 

2) අවිදුර දෘෂ්ේිකත්වයට ශ්‍ ේතුවන සාධකයකි. 
1) අක්ි ශ්‍ගෝලය දිගුීම.       2) අක්ි කාචශ්‍ේ වක්‍රතාව වැඩි කිරීමට ශ්‍නා ැකි ීම.      
3)  අක්ි කාචය දිගුීම.        4) අක්ි ශ්‍ගෝලශ්‍ේ වක්‍රතාව අඩු කිරීමට ශ්‍නා ැකි ීම. 
 

3) සසලවල දික්ීම ශ්‍කශ්‍රහි බලපාන ශාක ව¾ධක ද්‍රවයයකි. 
1) ගිශ්‍බරලීන්.           2) ඔක්සීන්.        3) සයිශ්‍ටාකයිනීන්.        4) සයිශ්‍ටාශ්‍සල්ව. 
  

4) සා¾ව ප්‍රතිග්‍රා කයකු සතු රුධිර ගණය කුමක්ද? 
1) A                         2) B                   3) AB                            4) O 
 

5) ආව¾ති චලනයකට නිදසුනකි. 
1) අඳුර වැශ්‍ටනවිට පර  ැකිළීම.                  2) ආශ්‍ලෝකය වැශ්‍ටනවිට පුෂ්ේප පිපීම. 
3)  නිදිකුම්බා පර සේපර් ශ කළ විට  ැකිළීම.  4) ශාක මුල්ව ජලය ශ්‍දසට වැඩීම. 
 

6) බලයක රූපික නිරූපණයක්  ා සම්බන්ධ අසතය ප්‍රකාශය කුමක්ද? 
1) බලශ්‍ේ විශාලත්වය සරල  ශ්‍ර්ඛා ඛණ්ඩශ්‍ේ දිශ්‍ගන් නිරූපණය ශ්‍ේ. 
2) සරල ශ්‍ර්ඛාව මත ඇඳි ඊ හිශ්‍සන් බලශ්‍ේ විශාලත්වය නිරූපණය ශ්‍ේ. 
3)  උපශ්‍යෝගී ලක්ෂ්යය සරල ශ්‍ර්ඛාව මත සළකුණු කළ තිතකින් නිරූපණය ශ්‍ේ.  
4) බලශ්‍ේ දිශාව සරල ශ්‍ර්ඛාව මත ඇඳි ඊ හිශ්‍සන් නිරූපණය ශ්‍ේ. 
 

7) ව¾ගඵලය 4m2 පෘෂ්ේඨයකට අභිලම්භව 500 N බලයක් ශ්‍යදූ විට පෘෂ්ේඨය මත 
ඇතිවන පීඩනය ශ්‍කාපමණද? 
1) 125 Nm-2               2) 225 Nm-2            3) 250 Nm-2            4) 2000 Nm-2 

 
8) පෘථිවිශ්‍ේ සම්භවය පිළිබඳව ඉදිරිපත් වූ නූතන වාදයකි. 

1) ශ්‍නබියුලා වාදය.                                    2) ම ා පිපිරුම් වාදය.       
3) ශ්‍කාසේශ්‍මාශ්‍සායික් වාදය.                       4) සජව රසායනික පරිණාමය පිළිබඳ  
 

9) සමජාතීය මිරණයකි. 
1)   අයිසේ ක්‍රීම්.        2) ලුණු ද්‍රාවණය.       3) පළතුරු සළාදය.        4) ශ්‍බාර ජලය. 
 

කාලය - පැය 2 
 

පළාත් අධයාපන ශ්‍දපාතර්ශ්‍ම්න්තුව - සබරගමුව - සති 

පාසල 

විෂ්ය - විදයාව 

9 ශ්‍රේණිය 
සැකසුම - ශ්‍ක්.ශ්‍ක්.පී.ඒ.ශ්‍ක්. ශ්‍කාශ්‍ ාඹකන්ද. 

පාසල - ර/නිවි/ යායින්න විදයාලය. 

ශ්‍දසැම්බර්  

4 වන සතිය 
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10) රවණ සේනායුශ්‍ේ අග්‍ර සම්බන්ධ ී ඇත්ශ්‍ත් කුමන වු යටද? 
1)   යුෂ්ේශ්‍ේකීය නාලයටය.                  2) ක¾ණ අසේථිකා වලටය.      
3)   ක¾ණ ශංඛයටය.                         4) අ¾ධ චක්‍රාකාර නාළ වලටය. 
 

11) ශ්‍මම විදුත් විච්ශ්‍ේදන ක්‍රියාවලිය පිළිබඳ අසතය ප්‍රකාශය කුමක්ද?    
                                1)   ධන ඉශ්‍ලක්ශ්‍රෝඩශ්‍යන් වායු බුබුඵ පිටීම.                  

                                     2) සෘණ ඉශ්‍ලක්ශ්‍රෝඩය රතු දුඹුරු පැ ැ ද්‍රවයක් තැන්පත් ීම.    

                                     3) ද්‍රාවණශ්‍ේ නිල්ව පැ ැය අඩු ීම.                       

                                4) සෘණ ඉශ්‍ලක්ශ්‍රෝඩශ්‍යන් වායු බුබුඵ පිටීම.                  
 
 

12) පරිසර පද්ධතියක දැකිය  ැකි ජීී- අජීී සම්බන්ධතාවයකි. 
1)   සතුන් විසින් ශාක ආ ාරයට ගැනීම.  2) ක්ුද්‍ර ජීීන් ජීී ශ්‍ද්  මත යැපීම.       
3) ශාක පශ්‍සන් ජලය උරා ගැනීම.          4) විශ්‍ලෝපිකයන් සතුන් ආ ාරයට ගැනීම. 
 

13) ඝනත්වය 800 kgm -3 වන ද්‍රාවණයක 2 m3 ක් වන පරිමාවක ද්‍රව සේකන්ධය 
ශ්‍කාපමණද? 
1)   1600kg.              2) 800kg .                3) 400kg.                 4) 200kg. 
 

14) ජල සංරක්ෂ්ණය සඳ ා අවම දායකත්වයක් ශ්‍පන්වන අවසේථාව කුමක්ද? 
1)   වැේ අමුණු වාරි මාගර් තාක්ෂ්ණය.       2) වැසි දිය ටැංකි වලට එකතු කිරීම. 
3)   බිංදු ජල සම්පාදන ක්‍රමය.                    4) ගංඟා ජලය මුහුදට ගලා යාම. 
 

15) ශ්‍මහි දැක්ශ්‍වන ආශ්‍ලෝක පාරාව¾තනයට උචිත පිළිතුර කුමක්ද?  
                                                              1)  තල දණකින් සිදුවන පරාව¾තනය.    
                                                              2) ගසකින් සිදුවන පරාව¾තනය.    
                                                              3) නිසල ජල පෘෂ්ේඨයක පරාව¾තනය.    
                                                              4) ටයිල්ව පෘෂ්ේඨයක පරාව¾තනය.    

16) ශ්‍දවන පන්තියට අයත් ලීවරයකට නිදසුනකි. 
1) කතුර.                       2) අඬුව.                 3) ගිරය.                 4) සීශ්‍සෝව. 
  

17) 400 N බරැති වසේතුවක් තල්වලු කිරීමට 200N බලයක් ශ්‍යාදයි.යාන්ර වාසිය 
ශ්‍කාපමණද? 1) 1 කි.            2) 2කි.                  3) 3 කි.                   4) 4 කි. 
 

18) නැශ්‍නෝ මීටර 1ක්  (1 nm ) සමාන වනුශ්‍ේ? 
1) 10 -9 m.                    2) 10 -9 mm.               3) 10 9 m.                  4) 10 9 mm.            
  

19) පාෂ්ාණයකට නිදසුනකි. 
1) තිරුවාණ.                2) ඇපටයිේ.                 3) රූටයිල්ව.                 4) ග්‍රැනයිේ. 
 

20) වලාකුළක ප්‍රශ්‍ද්ශ  2ක්තුළ ශ්‍ ෝ වලාකුළු 2ක් අතර සිදුවන ආශ්‍රෝපණ පැනීමක්, 
1) වා අකුණකි.       2) පෘථිවි අකුණකි.        3) වළා අකුණකි.  4) පියවර අකුණකි. 


